

两个失踪男孩在奉化萧王庙找到了

他们在山里迷了路,这几日就靠玉米和梨充饥

□记者 殷欣欣
通讯员 李东雷 朱丹红
周鑫 包娇娇 文/摄

昨天下午,失踪三天三夜的杨廷豪和王光录终于找到了。奉化溪口派出所的卓警官根据市民提供的线索,在萧王庙街道大埠头村附近找到了两个孩子。

听孩子说,他们是在山里迷了路,这几天饿了就吃玉米地里的生玉米和果园里的梨,困了就在山上的废弃村子或荒地睡觉。

昨天下午,卓警官将孩子带到了派出所。随即赶来的两家父母在看到这两个浑身脏兮兮的孩子后,没有了责备,只剩下激动和心疼。

▶昨天下午,两个失踪男孩回村了。



见到儿子的那一刹那,父母只剩下激动和心疼

昨天下午,正在四处奔波的两家父母在得知孩子已被找到的消息后,马不停蹄地赶往奉化溪口派出所。

杨师傅夫妇在见到杨廷豪的那一刹那,忍不住掉下了眼泪。“这些天你都去哪里了啊?你都吃什么呀?晚上睡在哪里呢?我们一直在找你,吃不

下饭,睡不着觉,你知道不知道啊?”他们抱着儿子,一个劲地念叨,没有责备、没有埋怨,只有激动和心疼。

而王光录看到父母,还没开口说话,就抹眼泪了。这两个孩子看起来浑身脏兮兮的,不过精神状态还是不错的。

民警找到孩子时,他们还不肯上警车

卓警官说,警方是在昨天下午1点接到的线索,有人打来电话说在萧王庙街道大埠头村村口看到了两个男孩,从外貌和穿着上看,很像附近张贴的寻人启事上失踪的男孩。

卓警官立马开车前往,大约10分钟后,在大埠头村附近、溪口往江口方向的省道上找到了这两个孩子。当时他们正沿着马路边走。通过照片对比,卓警官确定这两个孩子就是失踪男孩。

当看到警车突然在身边停下时,两个孩子看起来有些吃惊和害怕。卓警官问他们叫什么名字,他们的回答进一步证实了他俩就是杨廷豪和

王光录。

卓警官告诉两个男孩,要带他们去见父母,让他们上车,但他们不肯,还要往前跑。卓警官只好强行把他们拉上警车,这个过程中他们一个劲地挣扎,看起来很不情愿。

当被带到派出所后,两个孩子表现得很老实,一语不发。

即使他们不说话,卓警官也看得出来他们很饿了,于是买来一大袋蛋糕、几盒饼干和几瓶矿泉水。两个孩子狼吞虎咽,将这么多食物一扫而光。

他们说因为父母争吵,所以离家出走

昨天下午,记者采访了已经回到家的杨廷豪和王光录。

为何要离家不归?王光录说,在他离家的那天早晨,父母吵过架,这让他很没有安全感。

杨廷豪也说是因为父母吵架而离家的,他说,就在离家的前一天晚上,父母还为早晨几点起床

的事儿争吵。

11日上午10点钟,两个心事重重的男孩碰面后,决定离家出走。

对于孩子所说的事情,两家父母都承认了,但他们认为这些都是生活中稀松平常的小摩擦,没有想到会给孩子带来这么大的影响。

吃生玉米和梨,夜宿荒野和废弃山村

这几日,两个男孩去了哪儿,吃什么,在哪里睡觉呢?

他们说,11日离家最初只是想随便走走的,后来看到有山,就决定到山里去。上山后他俩就迷了路,一直兜兜转转,累了就休息。到底走到过哪些地方,他们也说不清楚。离家当晚,他们在四明山下一个村子附近过夜,此后两个晚上都在山上住,一晚在山上一个废弃村子里,一晚在荒野。饿的时候就到玉米地里掰生玉米,到果园里摘梨,或是吃野果子。

从警方提供的监控、两个孩子的描述以及家长寻找过程中发现的信息,记者大致推测出他们

的行走路线:两个孩子从鄞州洞桥树桥村的一条小路走到了荷梁线上,然后沿着荷梁线往龙观方向去了,随后进入龙溪路到了李岙村和奉化里村。在里村他们上了山,经过兰峰村和兰田后下山,到了商量岗度假村,然后从商量岗下来,一直走到萧王庙大埠头村附近,在溪口到江口的省道上被溪口派出所的民警找到。

对两个孩子的家长来说,不管怎么样,只要孩子平安回来就是天大的喜事。

两个男孩也意识到了自己的错误,他们都向父母保证,以后有事会提前和父母商量,再也不乱跑了。

快评

再忙,也该看好孩子

两个走失男孩终于被找到了。这是两户家庭的幸运,也让所有关心孩子命运的市民放下了心。

但必要的反思依然是需要的。因为只要搜索百度就可知道,孩子走失频繁地在包括宁波在内的各地上演着。比如,去年暑假里的一个月,宁波发生了197起儿童走失事件。再比如,截至8月12日,福建泉州今年已发生孩子走失事件503起,几乎每两天就有一起。

我们有必要通过这一事件,再次给家长 and 全社会提个醒:再忙,也要记得看好自己的孩子。

十几岁的未成年人,天性活泼好动,但无论从体质上还是心智上,都相对缺乏自我保护的基本能力和经验。他们的心智正在逐渐成熟,对外面的世界充满了好奇和探究的心态,但对可能潜藏的各种危险因素缺乏足够的认知。他们以为自己可以像父母一样独立地行走各个地方,却没有意识到,独立是一种需要足够的知识和技能积累才能获得的本事。

家长或许真的很忙,如这两名孩子的父母一样为了生计而奔波。但请记住,再忙也没有孩子的安全重要,作为孩子的法定监护人,必须切实地担负起监护孩子的责任,保障好孩子的安全,直到孩子具备独立闯荡世界的全部能力为止。家长要将安全知识、避险知识给孩子讲深讲透,讲到入脑入心,内化为孩子的自觉意识和本能行动。

强化家长的责任,并不意味着社会可以袖手旁观。除了完善各种针对孩子的必要的安全防护措施外,有关部门也有必要做好对家长的安全教育和监护责任的教育工作。因为,要让孩子具备足够的安全知识和避险知识,首先就必须要让家长具备这方面的知识。显然,我们从报道中可以看出,这两名走失孩子的家长在这方面是有所欠缺的。

这也给我们提了一个醒:安全教育不仅是孩子的事情,从某种方面来说,更是家长的事情。因此,有关部门不妨对外来务工人员进行全覆盖的安全教育、避险教育,以此作为减少孩子走失案例发生的切入口,或许是有有效的途径之一。

紫满